



5月12日,南昌城上空乌云密布。

新华社记者 周科 摄

乌云压城 南方多地遭遇暴雨

据新华社北京5月13日电 我国南方地区进入强降雨集中期,雨势强劲,各地严阵以待,采取措施紧急防御灾害。

连日来强对流天气引发洪水等灾害,甘肃、广西等地已导致数十人死亡和失踪。随着汛期以来首轮大规模强降雨的出现,广西多地紧急发布暴雨红色预警信号,气象部门预报显示,13日白天到夜间,广西部分地区有大雨到暴雨,局部大暴雨或短时雷雨大风等强对流天气;14日,桂北、桂中有中雨,部分地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。玉林、梧州、贵港等地级市,以及北流市、桂平市、平南县、苍梧县、宾阳县、横县等市县先后发布暴雨红色预警信号。

5月11日下午开始的强降雨强度大,来势猛,对流性非常明显,是江西今年以来最强降雨过程。据江西省防汛抗旱总指挥部介绍,截至13日15时,江西九江、宜春、南昌、赣州等地已紧急转移被洪水威胁群众2万多名。大范围的强降雨已导致江西部分河流水位超警戒线,水库水位超汛限。目前,江西境内的锦江、修河、潦河等河流先后发生超警戒洪水,其中锦江新建段水位在13日10时超警戒线1.22米。至13日8时,江西省境内的东津水库、大段水库、廖坊水库、洪门水库等4座重点水库水位均超汛限。目前江西西北部降雨基本停止,但南部强降雨还在持续。据气象预报,至14日,江西境内

局部还有中到大雨或雷雨,部分暴雨,局部大暴雨。

强降雨导致湖南全省大部分地方土壤含水量大,发生山洪、滑坡等险情,灾情的几率大大增加。记者从湖南省防汛抗旱指挥部办公室了解到,实时气象监测数据显示,12日8时至13日8时,湖南强降雨主要出现在岳阳、长沙、益阳、常德以及郴州地区,其中,岳阳市受灾人口32.1万人,农作物受灾面积41.45万亩,转移人口10960人,倒塌房屋1562间。

12日夜间开始,广东部分地区已经出现了强降雨,其中清远、韶关、肇庆和茂名先后出现了大雨到暴雨、局地大暴雨。

车祸瞬间彰显大爱

“最美女教师”为救学生被轧断双腿

□新华社“中国网事”记者 邹大鹏 潘祺

29岁,正是年轻人享受花样年华,实现人生理想的大好时光。但黑龙江省佳木斯市第十九中学女教师张丽莉,却因车祸瞬间挽救学生身受重伤,至今躺在重症监护室没有苏醒。“女教师车祸瞬间救学生,自己双腿遭碾压高位截肢”的消息连日来在网络上引起强烈关注,网友们赞其为“最美女教师”。

女教师奋力推开学生自己受重伤

5月11日,“女教师车祸瞬间救学生,自己双腿遭碾压高位截肢”的消息同时登上新浪、网易等各大门户网站首页并在微博中热传,29岁的黑龙江省佳木斯市第十九中学女教师张丽莉的勇与伤牵动着许多网友的心。

5月8日晚20时38分,部分在佳木斯市第四中学借教室上课的第十九中学学生结束晚课后从校门走出,谁也没有料到一场惨剧即将发生。第十九中学初三20班的学生刘晔和教师李金茹,恰好目睹了车祸发生的全过程。

“每天下晚自习之后,学校门口都会停着几台接送学生回家的大客车。8日晚上,有三台车在门前停成一排,最前面是辆依维柯,后两台则是大客车。”据刘晔介绍,当时她刚走出校门,突然发现停在最后的大客车猛然启动快速向前冲去,狠狠地撞击在中间那辆大客车的尾部,推动着客车向停在最前面的依维柯挤压过去。“当时有几个同学正好走在第一辆车和第二辆车的中间,眼看着就要被两台车挤在中间。”刘晔说,自己尖叫了一声,整个人都吓傻了。

“我当时离得比较远,根本没反应过来。这时候,只见正要过马路的张老师迅速冲上前去,用屁股顶出一个学生,一只手将另一个学生扯到路边,她却被大客车撞倒在地,双腿被车轮碾过,人昏死过去。”李金茹回忆起当时车祸现场的情形,几度哽咽不能自己。

车祸发生后,陷入昏迷的张丽莉和几名轻伤的学生被立刻送到佳木斯市中心医院进行救治。

据佳木斯市中心医院院长曹洪涛介绍,经过医院各科专家会诊,张老师由于车祸导致腰椎骨折、骨盆骨折、双下肢软挫伤、双下肢毁灭伤,并伴有视觉性休克。曹洪涛说,医院对张丽莉进行了快速、积极地救治,为了保住其生命,为其做了双下肢截肢手术。“考虑到她还没有生育,我们只截断了她大腿根以下的部位,如

果情况继续恶化,恐怕连臀部也保不住了。”

事故原因正在调查 无私大爱感动社会

据佳木斯市交警支队交通事故处理科科长张建东介绍,事故发生后,交警迅速对肇事现场进行勘查,对肇事司机肖某实施刑事拘留。据肖某供认,她明知车辆有故障,刹车不好用,仍旧驾驶机动车上路;在车已发动的情况下,她没有集中注意力,还在和同车人说话,无意间将腿别住了操纵杆,导致车辆窜出,诱发本次事故。张建东表示,警方目前正对相关事实进行调查。

佳木斯市委、市政府主要领导和教育局、卫生局等相关部门负责人在事故发生后第一时间赶到医院,要求医院不惜一切代价挽救张老师的生命。佳木斯市一些市民主动到医院探望,并希望能够通过公开募捐的方式为张老师筹集治病所需的高额费用。

张丽莉老师的父亲由于始终沉浸在悲痛当中,无法接受记者采访。她的丈夫李梓焯在面对记者的提问时,留下了一句真情告白:“这辈子,我是她的依靠,她是我的唯一”。

网友普遍认为,张丽莉真正诠释了“为人师表”的含义,是当代教师 and 全社会学习的楷模。搜狐网友“语依”说:我们应该永远记住她,无论她能否重新站立起来,张老师永远都是最美的教师,最美的女人,好人一定会有好报。

谈起张丽莉的这次壮举,同学们都觉得并不吃惊,这只是她助人的一种本能。早在2009年冬天,她带领学生们去看望一位生病同学的路上,一辆自行车失控冲来时就是她死死地护住了学生。“老师当时裤子都被撞破了,她艰难爬起来后没顾得上自己,第一句话却是问大家‘你们没事吧?’”闫泓伙回想起当年一幕眼圈湿红。

1966年,中国人民解放军驻黑龙江省佳木斯市某部重炮连战士刘英俊不顾个人安危,将6名儿童从受惊马匹的马蹄下救出,自己却献出了年仅22岁的生命;时隔46年之后,29岁的张丽莉再次用相似的举动彰显了质朴大爱。“我们希望这种舍己为人的精神能够更好地传承下去,希望每个人都能成为另一个张丽莉,这样我们的生活就会更加美好。”许多网友表达了共同的心声。(据新华社哈尔滨5月12日电)

国家食药监局要求

查处 22种 假冒保健食品

新华社北京5月12日电(记者孙铁翔 胡浩)记者12日从国家食品药品监督管理局获悉,国家食品药品监督管理局日前发出通知,要求各地食品药品监督管理局依法查处“帝泽牌健怡胶囊”等22种假冒保健食品,监管部门提醒消费者不要购买这些产品。

据了解,食品药品监督管理局近期通过保健食品专项监督检查和抽验,在“帝泽牌健怡胶囊”“悦通牌升泰胶囊”“思路雅牌靓丽胶囊”“豫冠牌迪眼乐蛇力康胶囊”“豫冠牌金眠乐蛇力康胶囊”“海瑞特牌蛇力康胶囊”“芷王牌怡神胶囊”“金鑫玉牌铬桑胶囊”“301牌普尔胶囊”“川奇牌安眠胶囊”“清脂苦瓜素”“川奇牌秀姿减肥胶囊”“诺利牌西洋参山药芪梅胶囊”“丽人牌妮可胶囊”“净宝牌圣健元胶囊”“力超牌健力胶囊”“国春牌盛仁胶囊”“清脂宝胶囊”“力歌胶囊”等22种产品中检出化学药物成分,经核实上述产品为假冒保健食品。

国家食品药品监督管理局要求各省(区、市)食品药品监督管理局依法加强辖区保健食品市场监督管理,发现上述产品,依法采取控制措施;对生产经营上述产品的企业,依法严厉查处;涉嫌刑事犯罪的,及时移送公安机关。

同时,国家食品药品监督管理局提醒消费者,可以登录国家食品药品监督管理局官方网站查询保健食品的许可信息。

质检总局抽查显示

酱油醋等调味品 39种不合格

据新京报消息 5月11日,国家质检总局在官网通报了对食醋、酱油、食糖、酱等食品的抽查结果,发现有39种酱油、醋、酱、食糖不合格,其中有20种酱油和食糖的有效成分不够。

部分酱油企业 为降成本加水太多

国家质检总局今年又一次组织了质量监督抽查,对全国255家企业的261种酱油产品进行了14项指标的检验,共有17种酱油不达标,除了菌落总数、大肠菌群、苯甲酸超标外,最主要的问题集中在氨基酸态氮项目上,有13种酱油的氨基酸态氮低于标准值。

氨基酸态氮是判定酱油好坏的特性指标,有些企业为降低成本,加水太多。酱油里的氨基酸态氮含量越高,才说明品质越好,更有鲜味。国家规定的酱油里氨基酸态氮的标准值应是≥0.40g/100mL,但这些不合格酱油明显偏低,最低的是无锡市惠山区玉祁镇新盛酿造厂生产的草菇老抽(酿造酱油)(350ml/袋)其氨基酸态氮的实测值只有0.01g/100ml,两者相差40倍。

质检总局责成处理 问题产品生产企业

食醋此次抽查了254家企业生产的264种产品,发现的9种不合格食醋中,有7种食醋的问题是总酸实测值低于明示值。总酸不合格主要可能是生产企业没有按照工艺条件制曲发酵,或淋醋后过量加水,产品无法达到一定的酸度。

这7种食醋分别是:“高兴兴”老陈醋、“双桥”精致白米醋、“凉州鑫盛”凉州熏醋、“大川地”老曲五香醋、“家福康”香醋、武汉楚香酱业食品有限公司生产的白米醋、安定区金源食品厂生产的陈醋。

另外,还有6种酱类产品、7种冰糖、白砂糖也在不合格之列。质检总局已责成相关省市质监部门对抽查中不合格的产品及生产企业依法进行处理。不合格产品的具体批次可登录质检总局网站查询。



湖南平江大桥垮塌 上游砂船被洪水冲下 撞击桥墩所致

据新华社长沙5月13日电(记者陈黎明 刘良恒)记者从湖南省公路管理局了解到,经初步核实,13日上午发生在岳阳市平江县境内的一起大桥垮塌事件,系上游被洪水冲下的砂船撞击桥墩造成该桥垮塌。赶到事发现场的新华社记者也从当地目击的村干部、村民处得到了同样的解释。

记者了解到,这座垮塌的大桥位于岳阳市平江县余坪乡和梅仙镇交界处的昌江河上,名为范固桥。湖南省公路管理局养护处相关负责人介绍,这座桥总长120米,为三孔空腹式石拱桥。5月12日平江县昌江河上游遭遇特大暴雨。12日11时起,平江县对范固桥实施了交通封锁。13日8时50分左右,上游一艘被洪水冲下的砂船撞到桥墩,桥随后垮塌。据了解,大桥垮塌时有人落水失踪。目前,落水失踪人员的详情还在搜索统计之中。